

## **CCU REPORTA RESULTADOS CONSOLIDADOS AL CUARTO TRIMESTRE 2022**<sup>1,2</sup>

**Santiago, Chile, 28 de febrero de 2023** – CCU anunció hoy sus resultados financieros consolidados para el cuarto trimestre, finalizado el 31 de diciembre de 2022:

- **Los Volúmenes Consolidados** decrecieron un 5,5%. El crecimiento por segmento de operación fue el siguiente:
  - **Chile** (7,8)%
  - **Negocios Internacionales** (1,1)%
  - **Vinos** (2,4)%
- **Los Ingresos por ventas** cayeron 6,6%
- **El Margen Bruto** disminuyó 9,1%
- **El EBITDA** alcanzó CLP 122.725 millones, una caída de 21,0%. La variación del EBITDA según segmento de operación fue el siguiente:
  - **Chile** (24,4)%
  - **Negocios Internacionales** (19,7)%
  - **Vinos** 18,5%
- **La Utilidad neta** alcanzó una ganancia de CLP 46.853 millones, una contracción de 36,4%
- **La Utilidad por acción** alcanzó CLP 126,8 por acción

<b>Principales indicadores</b> (En MHL o millones de pesos a menos que se indique de otra manera)	<b>4T22</b>	<b>4T21</b>	<b>Variación %</b>	<b>Acum '22</b>	<b>Acum '21</b>	<b>Variación %</b>
Volúmenes	10.097	10.685	(5,5)	34.321	34.698	(1,1)
Ingresos por ventas	768.362	822.349	(6,6)	2.711.435	2.484.712	9,1
Margen bruto	355.086	390.775	(9,1)	1.196.510	1.193.152	0,3
EBIT	93.676	114.998	(18,5)	231.431	320.881	(27,9)
EBITDA	122.725	155.402	(21,0)	357.929	444.998	(19,6)
Utilidad Neta	46.853	73.643	(36,4)	118.168	199.163	(40,7)
Utilidad por acción (CLP)	126,8	199,3	(36,4)	319,8	539,0	(40,7)

1 Para mayor información sobre los términos utilizados, consultar el Glosario en Información Adicional y Tablas. Las cifras presentadas han sido redondeadas y pueden no sumar el total debido a aproximaciones.

2 Todas las referencias de este reporte, se entenderán referidas a cifras del 4T22 comparadas con cifras del 4T21, a menos que se indique lo contrario. Únicamente con fines comparativos, en ciertas secciones incluimos variaciones de volumen versus 4T19 y 12M19, para considerar los impactos de COVID-19 en 2020 (cuarentenas) y 2021 (fuerte recuperación del consumo por altos niveles liquidez).

## COMENTARIOS DEL GERENTE GENERAL

Durante el 2022, enfrentamos un año particularmente desafiante para la rentabilidad de la Compañía, especialmente en Chile. El EBITDA consolidado alcanzó CLP 357.929 millones, contrayéndose un 19,6%, mientras el margen EBITDA retrocedió desde un 17,9% a 13,2%. Los resultados financieros fueron impactados principalmente por efectos externos negativos, procedentes de la depreciación de nuestras principales monedas locales frente al USD, y por mayores costos de materias primas, material de empaque y energía. La Utilidad neta totalizó una ganancia de CLP 118.168 millones, contrayéndose un 40,7%. A pesar del deterioro de nuestros resultados, quisiera comentar sobre las acciones que llevamos a cabo durante 2022 que nos permite estar en una posición favorable para observar una mejora en la rentabilidad durante 2023. En primer lugar, pudimos sostener la escala de negocios, ya que los volúmenes disminuyeron 1,1%, a pesar de una alta base de comparación y un entorno de consumo más débil; en segundo lugar, mantuvimos la participación de mercado en nuestras principales categorías; en tercer lugar, fortalecimos nuestro portafolio de marcas al alcanzar un nivel histórico de preferencia de marca en nuestras principales categorías en la región; y cuarto, implementamos iniciativas de gestión de ingresos en todas nuestras geografías, con precios en línea con la inflación en nuestras categorías principales al cierre del año, especialmente en Chile.

Todo lo anterior, se verá potenciado en 2023 con la ejecución de "HerCCUles 2023", un plan con foco en la recuperación de la rentabilidad, que abarca seis pilares: (i) mantener la escala del negocio, (ii) reforzar en gestión de ingresos, (iii) potenciar el programa de Transformación CCU para entregar mayores eficiencias en costos y gastos, (iv) focalizar y reducir el CAPEX y, al mismo tiempo, optimizar el capital de trabajo, (v) poner foco en marcas principales e innovaciones de alto volumen/margen, y (vi) continuar invirtiendo en el valor marcarío de todo nuestro portafolio. A finales del año comenzamos a observar una tendencia positiva especialmente en Chile, tras la implementación de este plan, reflejado en los precios que se expandieron en línea con la inflación, y eficiencias en costos y gastos.

Desde una perspectiva trimestral, en el 4T22, continuamos operando en un escenario económico difícil, que impactó el consumo. Los Ingresos por Ventas disminuyeron 6,6%, impulsado por una caída de 5,5% en los volúmenes (crecimiento de 10,0% vs. 4T19) y una contracción de 1,1% en los precios promedio en CLP. El EBITDA se contrajo 21,0%, alcanzando CLP 122.725 millones y el margen EBITDA disminuyó de 18,9% a 16,0%, esto último asociado principalmente a los mismos efectos externos negativos que nos impactaron durante el año. La Utilidad neta totalizó una ganancia de CLP 46.853 millones, una caída de 36,4%, originada por el menor Resultado Operacional, ya mencionado, y una mayor pérdida en el Resultado No Operacional, principalmente por mayores Gastos Financieros Netos.

En términos de nuestros segmentos, en el **Segmento de Operación Chile**, los Ingresos por Venta crecieron 3,6% en el 4T22, debido a una alza de 12,4% en los precios promedio, parcialmente compensado por volúmenes 7,8% menores (crecimiento de 12,7% vs. 4T19), principalmente debido a una alta base de comparación. El EBITDA alcanzó CLP 71.903 millones, disminuyendo un 24,4% y el margen EBITDA pasó de 19,4% a 14,2%. En el **Segmento de Operación Negocios Internacionales**, que incluye Argentina, Bolivia, Paraguay y Uruguay, los Ingresos por Ventas disminuyeron 27,6% en CLP, principalmente como consecuencia de una contracción de 26,7% en los precios promedio en CLP, a pesar de que en moneda local aumentaron en línea con la inflación; mientras que los volúmenes se contrajeron 1,1% (crecimiento de 4,7% vs. 4T19). El EBITDA alcanzó CLP 47.755 millones, una contracción de 19,7%, impactado negativamente por un efecto de conversión en Argentina relacionado con la contabilidad hiperinflacionaria. En el **Segmento de Operación Vinos**, los Ingresos por Venta aumentaron 3,2%, explicado principalmente por un crecimiento de 5,7% en los precios promedio, parcialmente compensado por una contracción de 2,4% en los volúmenes (8,4% de crecimiento vs. 4T19). El EBITDA alcanzó los CLP 13.383 millones, aumentando un 18,5%. **En cuanto a nuestros principales JVs y negocios conjuntos**, en Colombia, donde producimos y distribuimos cerveza y malta con Postobón, los Ingresos por Venta aumentaron casi un 20% en CLP en 2022, impulsados tanto por mayores volúmenes como por mayores precios promedio, por lo que continuamos expandiendo la escala comercial de esta operación. En Argentina, nuestro negocio de aguas con Danone mostró un fuerte crecimiento en los Ingresos por Venta, liderado por volúmenes y mayores precios, lo que permitió una recuperación en los resultados financieros. Ambos JVs representaron 7,4 millones de hectolitros a diciembre de 2022.

En el último trimestre de 2022, aun experimentamos el impacto en nuestros costos y gastos de efectos externos negativos, además de una exigente base de comparación en volúmenes y resultados financieros. Estamos entrando en 2023 en buena forma en términos de precios, escala de negocios y valor de marca. Esto, junto con la implementación de "HerCCUles 2023", serán los impulsores para recuperar la rentabilidad.

Finalmente, quisiera agradecer a todos los colaboradores de CCU, por su esfuerzo y dedicación en un año particularmente desafiante. Confío en que seguiremos poniendo todo nuestro esfuerzo para recuperar una senda de crecimiento rentable y sostenible.

**PRINCIPALES RESULTADOS CONSOLIDADOS DEL CUARTO TRIMESTRE (Tablas 1 y 3)**

- **El Ingreso por Ventas** cayó 6,6%, principalmente explicado por la disminución de 5,5% en volúmenes (crecimiento de 10,0% vs 4T19), mientras que los precios promedio cayeron 1,1% en CLP. En términos de volúmenes, el desempeño por segmento de operación fue el siguiente: (i) una disminución de 7,8% (crecimiento de 12,7% vs. 4T19) en el Segmento de Operación Chile, asociado a una base de comparación alta y un entorno de consumo más débil; (ii) una disminución de 2,4% (crecimiento de 8,4% vs. 4T19) en el Segmento de Operación Vinos, impulsado por menores volúmenes en el mercado doméstico chileno, que estuvo parcialmente compensado por exportaciones y el mercado doméstico argentino; y (iii) una contracción de 1,1% (crecimiento de 4,7% vs. 4T19) en el Segmento de Operación Negocios Internacionales. En términos de precios promedio en CLP, la caída se explica en su totalidad por la contracción de 26,7% en el Segmento de Operación Negocios Internacionales, debido a un efecto negativo de conversión en Argentina, relacionado con la contabilidad hiperinflacionaria, ya que en moneda local los precios aumentaron en línea con la inflación. Esto fue parcialmente compensado por un crecimiento de 12,4% en el Segmento de Operación Chile, explicado por iniciativas de gestión de ingresos y una expansión de 5,7% en el Segmento de Operación Vinos, impulsado principalmente por el impacto positivo en los ingresos por exportaciones de la depreciación del CLP frente al USD, e iniciativas de gestión de ingresos en nuestros mercados domésticos.
- **El Costo de Ventas** disminuyó 4,2%, explicado por una caída de 5,5% en volúmenes, parcialmente compensado por un aumento de 1,3% en el Costo de Ventas por hectolitro. El Segmento de Operación Chile reportó un crecimiento de 15,6% en el Costo de Ventas por hectolitro, impulsado por: (i) la devaluación de 10,8%<sup>3</sup> del CLP frente al USD, impactando negativamente nuestros costos denominados en USD; (ii) mayores costos de materias primas y de empaque, principalmente PET, malta y azúcar, junto con mayores costos de energía; y (iii) presiones inflacionarias. En el Segmento de Operación Vinos, el Costo de Venta por hectolitro creció 6,4%, debido a mayores costos en materiales de empaque y presiones inflacionarias. En el Segmento de Operación Negocios Internacionales, el Costo de Venta por hectolitro se contrajo 28,0% en CLP, explicado principalmente por un efecto de conversión, ya que en moneda local los costos se incrementaron por mayores costos de materias primas, mayor inflación y el impacto negativo de la devaluación del 72,1%<sup>4</sup> del ARS frente al USD en nuestros costos vinculados al USD.
- **El Margen bruto** alcanzó CLP 355.086 millones, una disminución de 9,1%, mientras que el margen bruto cayó 131 pbs, de 47,5% a 46,2%.
- **Los gastos de MSD&A** disminuyeron 5,5%, principalmente causado por los menores volúmenes y la caída de 32,6% en el Segmento de Operación Negocios Internacionales, atribuible a un efecto de conversión en Argentina, y la caída de 12,2% en el Segmento Operacional Vinos. En el Segmento de Operación Chile, los gastos de MSD&A se expandieron 11,8%, explicado principalmente por mayores gastos de marketing y de distribución, estos últimos por mayores precios del petróleo, parcialmente compensados con eficiencias e iniciativas de control de gastos. Como porcentaje de los ingresos, los gastos de MSD&A aumentaron 39 pbs. El desempeño por segmento fue el siguiente: En el Segmento de Operación Negocios Internacionales, los gastos de MSD&A como porcentaje de los ingresos disminuyeron 250 pbs de 35,8% a 33,3%; en el Segmento de Operación Vinos, los gastos de MSD&A como porcentaje de los ingresos disminuyeron 432 pbs de 29,0% a 24,6%; y en el Segmento de Operación Chile, los gastos de MSD&A como porcentaje de los ingresos aumentaron 243 pbs de 30,6% a 33,0%.
- **El EBIT** alcanzó CLP 93.722 millones, una disminución de 18,5% explicada por una caída de 25,8% en el Segmento de Operación Chile y una disminución de 14,2% en el Segmento de Operación Negocios Internacionales, mientras que el Segmento de Operación Vinos creció 42,1%. El menor EBIT se debió principalmente a la contracción en los volúmenes y a efectos externos negativos provenientes de: (i) la depreciación de nuestras principales monedas locales frente al USD, impactando negativamente nuestros costos denominados en USDx, que estuvieron parcialmente compensados con ingresos provenientes de la exportación de vino; (ii) costos y presiones de gastos asociados a una mayor inflación en nuestras principales geografías y a mayores precios del petróleo; y (iii) mayores costos de materias primas, de empaques y energía. Estos efectos fueron parcialmente compensados con aumentos en precios y eficiencias.
- **El EBITDA** disminuyó 21,0%, explicado por una contracción de 24,4% y 19,7% en el Segmento de Operación Chile y en el Segmento de Operación Negocios Internacionales, respectivamente; mientras que el Segmento de Operación Vinos creció un 18,5%. El Margen EBITDA cayó de 18,9% a 16,0%, explicado por las mismas razones que impactaron el EBIT.
- **El Resultado No Operacional** totalizó una pérdida de CLP 39.698 millones, mientras que el año anterior se registró un resultado negativo por CLP 4.433 millones. La mayor pérdida se explica por: (i) un menor resultado en Otras ganancias/(pérdidas) por CLP 20.112 millones, explicado principalmente por Resultados en contratos de derivados<sup>5</sup>; (ii) una mayor pérdida por CLP 9.592 millones en Gastos financieros netos, principalmente por un mayor deuda; y (iii) un menor resultado en Utilidad de negocios conjuntos y asociadas por CLP 6.669 millones. Estos efectos fueron parcialmente compensados por un mejor resultado en Resultados por unidades de reajuste por CLP 450 millones y una menor pérdida por CLP 659 millones en Diferencias de cambio.
- **El Impuesto a las ganancias** alcanzó una pérdida de CLP 905 millones, frente al resultado negativo de CLP 30.268 millones del año anterior. Los menores impuestos se explicaron tanto por una menor utilidad antes de impuestos como también por un mejor resultado en Efecto impositivo de diferencias permanentes, netas<sup>6</sup>.
- **La Utilidad neta** alcanzó CLP 46.853 millones, disminuyendo un 36,4% frente a una ganancia de CLP 73.643 millones el año pasado.

<sup>3</sup> La variación del CPL con respecto a otras monedas considera el promedio del periodo 2022 versus el promedio del periodo 2021.

<sup>4</sup> La variación del ARS versus otras monedas considera el cierre del periodo (eop por sus siglas en inglés) versus el cierre del periodo del año anterior.

<sup>5</sup> Ver Nota 32, Otras Ganancias/(pérdidas), de nuestros Estados Financieros a Diciembre 2022.

<sup>6</sup> Ver Nota 25, Impuestos corrientes, a las ganancias y diferidos, de nuestros Estados Financieros a Diciembre 2022.

**PRINCIPALES RESULTADOS CONSOLIDADOS – ACUMULADO DOCE MESES (Tablas 2 y 4)**

- **El Ingreso por Ventas** aumentó 9,1%, explicado por un alza de 10,3% en los precios promedio en CLP, mientras que los volúmenes se contrajeron 1,1% (crecimiento de 14,3% vs. 12M19). Los mayores precios promedio en CLP se explicaron por: (i) una expansión de 14,2% en el Segmento de Operación Negocios Internacionales, impulsada por iniciativas de gestión de ingresos en todas las geografías; (ii) un aumento de 14,0% en el Segmento de Operación Vinos, principalmente causado por el impacto positivo de la depreciación del CLP frente al USD en los ingresos por exportaciones, e iniciativas de gestión de ingresos en nuestros mercados domésticos; y (iii) un crecimiento de 8,3% en el Segmento de Operación Chile, debido a la implementación de iniciativas de gestión de ingresos, parcialmente compensado por efectos negativos de mix en el portafolio. La reducción en los volúmenes se debió principalmente a una caída de 2,1% (crecimiento de 18,1% vs. 12M19) en el Segmento de Operación Chile, como consecuencia de una exigente base de comparación y un entorno de consumo más débil, mientras que el Segmento de Operación Negocios Internacionales se expandió 1,1%, y el Segmento de Operación Vinos disminuyó 0,6% (crecimiento de 7,0% y 12,8% vs. 12M19, respectivamente).
- **El Costo de Ventas** registró un alza de 17,3%, explicado principalmente por un aumento de 18,6% en el Costo de Ventas por hectolitro. El Segmento de Operación Chile reportó un crecimiento de 22,5% en el Costo de Ventas por hectolitro, impulsado por: (i) mayores costos de materias primas y de empaque, principalmente aluminio, PET, malta y azúcar, junto con mayores costos de energía, (ii) la devaluación de 14,9%<sup>3</sup> del CLP frente al USD, impactando negativamente nuestros costos denominados en USD; y (iii) presiones inflacionarias. En el Segmento de Operación Vinos, el Costo de Venta por hectolitro creció 15,5%, debido a mayores costos en materiales de empaque y presiones inflacionarias. En el Segmento de Operación Negocios Internacionales, el Costo de Venta por hectolitro se expandió 12,8% en CLP, explicado principalmente por un mayor costo de materias primas y empaques, una mayor inflación y por el impacto negativo que generó la devaluación del ARS de 72,1%<sup>4</sup> frente al USD en nuestros costos vinculados al USD.
- **El Margen bruto** alcanzó CLP 1.196.510 millones, manteniéndose estable con respecto al año anterior. El margen bruto disminuyó 389 pbs, de 48,0% a 44,1%, como consecuencia de los efectos descritos anteriormente.
- **Los gastos de MSD&A** aumentaron 9,7%, principalmente causado por mayores costos de distribución en todos nuestros segmentos de operación, debido a mayores precios del petróleo y una mayor inflación. Como porcentaje de los ingresos, los gastos de MSD&A alcanzaron un 35,6%, manteniéndose sin variación con respecto al año anterior, como consecuencia de iniciativas de eficiencias y control de gastos, que lograron compensar parcialmente fuertes presiones de costos provenientes de un escenario inflacionario. El desempeño por segmento fue el siguiente: En el Segmento de Operación Negocios Internacionales, los gastos de MSD&A en CLP aumentaron 15,3% y, como porcentaje de los ingresos, se mantuvieron estables. En el Segmento de Operación Vinos, los gastos de MSD&A crecieron 8,8% y, como porcentaje de los ingresos, mejoraron 104 pbs. En el Segmento de Operación Chile, los gastos de MSD&A se expandieron 7,4% y, como porcentaje de los ingresos, aumentaron 40 pbs.
- **El EBIT** alcanzó CLP 231.477 millones, una contracción de 27,9%, principalmente por menores volúmenes y fuertes efectos negativos externos durante el año provenientes de: (i) mayores costos de materias primas, material de empaque y energía; (ii) la depreciación de nuestras principales monedas locales frente al USD, que impactaron negativamente nuestros costos denominados en USD, parcialmente compensados por ingresos por exportaciones de vino; y (iii) presiones de costos y gastos asociados con una mayor inflación en nuestras principales geografías, y mayores precios del petróleo. Estos efectos, fueron parcialmente compensados por esfuerzo en gestión de ingresos y eficiencias.
- **El EBITDA** alcanzó CLP 357.974 millones, una disminución de 19,6%, impulsado por una caída de 32,2% en el Segmento de Operación Chile, mientras que el Segmento de Operación Negocios Internacionales se expandió 12,1% y el Segmento de Operación Vinos creció 12,4%. Además, el margen EBITDA se contrajo 471 pbs, transitando de 17,9% a 13,2%, impulsado por las mismas razones que impactaron el EBIT.
- **El Resultado No Operacional** totalizó una pérdida de CLP 95.683 millones versus un resultado negativo de CLP 19.200 millones el año anterior. La mayor pérdida se explica por: (i) una mayor pérdida por CLP 31.664 millones en Gastos financieros netos por un mayor nivel de deuda; (ii) un menor resultado en Otras ganancias/(pérdidas) por CLP 22.260 millones, explicado principalmente por un menor resultados en contratos de derivados<sup>5</sup>; (iii) un menor resultado en Utilidad de negocios conjuntos y asociadas por CLP 11.204 millones; (iv) una mayor pérdida por CLP 10.024 millones en Diferencias de cambio; y (v) una menor ganancia en Resultados por unidades de ajuste por CLP 1.331 millones.
- **El Impuesto a las ganancias** registró una pérdida por CLP 264 millones, versus el resultado negativo de CLP 82.630 millones del año anterior, explicado principalmente por una menor utilidad antes de impuestos y por un mejor resultado en Efecto impositivo de diferencias permanentes, netas<sup>6</sup>.
- **La Utilidad neta** totalizó una ganancia de CLP 118,168 millones, equivalente a una contracción de 40,7%, explicado por lo descrito anteriormente.

**PRINCIPALES RESULTADOS POR SEGMENTOS DE OPERACIÓN DEL CUARTO TRIMESTRE****SEGMENTO DE OPERACIÓN CHILE**

En el Segmento de Operación Chile, los Ingresos por Venta crecieron 3,6% en el 4T22, debido a un crecimiento de 12,4% en los precios promedio, parcialmente compensado por una caída de 7,8% en volúmenes (crecimiento de 12,7% vs. 4T19) principalmente debido a una base de comparación alta. El EBITDA alcanzó CLP 71.903 millones, disminuyendo un 24,4% y el margen EBITDA se contrajo de 19,4% a 14,2%.

Como parte de nuestra estrategia de desarrollo e innovación de portafolio, continuamos expandiendo los volúmenes de nuestra cerveza recientemente lanzada Heineken Silver, y nuestra marca de pisco Mistral lanzó “Nobel Apple”, un blend que mezcla pisco y toques de manzana añejado en barriles de roble.

En cuanto a las iniciativas de sustentabilidad, continuamos avanzando en electromovilidad al incorporar diez nuevos camiones eléctricos a la flota. Así también, como expresamos en nuestro Modelo de Gestión Sustentable, apuntamos a construir marcas con propósito, así durante el trimestre nuestra marca de agua Cachantun, a través de su programa “Refresca tu barrio”, inauguró dos nuevas plazas sustentables en Santiago, completando tres nuevas plazas en 2022 y once desde el inicio del programa en 2019. Estas áreas verdes se diseñan en conjunto con las comunidades y se construyen con PET reciclado. Destacamos también que a finales de 2022, lanzamos nuestra campaña de consumo responsable de alcohol, en línea con el compromiso que CCU ha tenido en esta materia en los últimos 30 años. Por otra parte, una vez más nos hicimos partícipes de la Teletón al liderar la séptima versión del programa “100 familias reciclando en modalidad #BilzYPap” que invita a todas las familias del país a reciclar sus botellas PET en más de 600 puntos de reciclaje desde Arica hasta Punta Arenas. Además, por quinto año consecutivo, figuramos en el Dow Jones Sustainability Index de Chile y, por cuarta vez, formamos parte del índice MILA Pacific Alliance (Latin American Integrated Markets), que reconoce a las empresas más sustentables en Chile, Colombia, México y Perú. Asimismo, nuestra Planta Temuco obtuvo la certificación internacional TPM Bronce de Heineken, siendo la primera planta en Chile en lograrla.

Finalmente, obtuvimos el primer lugar en la categoría bebidas, en las Empresas Más Innovadoras Chile 2022, como holding CCU S.A., y en las siguientes tres categorías: Gaseosas, cervezas y jugos; vinos y licores. Este ranking lo realiza la ESE Business School en conjunto con la Universidad de Los Andes, en el cual participaron las empresas más innovadoras del país. Todas las instituciones participantes están sujetas a una evaluación de sus políticas, procesos y procedimientos de innovación, como los elementos que crean y dan forma a la cultura de la innovación, así como el impacto de la innovación en los resultados de la empresa.

**SEGMENTO DE OPERACIÓN NEGOCIOS INTERNACIONALES**

En el Segmento de Operación Negocios Internacionales, que incluye Argentina, Bolivia, Paraguay y Uruguay, los Ingresos por Venta disminuyeron 27,6%, principalmente como resultado de una contracción de 26,7% en los precios promedio en CLP, a pesar de que aumentaron en moneda local en línea con la inflación, mientras que los volúmenes se contrajeron 1,1% (crecimiento de 4,7% vs 4T19). El EBITDA alcanzó CLP 47.755 millones, una contracción de 19,7%, impactado negativamente por un efecto de conversión del tipo de cambio en Argentina relacionado con la contabilidad de hiperinflación.

En cuanto a las marcas, como patrocinador oficial de la selección argentina de fútbol, nuestra marca de cerveza Schneider lanzó exitosas campañas durante el mundial de fútbol de Qatar, el primero que se lleva a cabo durante la primavera/verano en la región, convirtiéndose en una marca emblemática durante un torneo histórico para Argentina. En Bolivia, lanzamos la cerveza “Capital Ultra Zero”, una lager ligera con 4° grados de alcohol. En cuanto a iniciativas de sustentabilidad, en Argentina nuestra planta cervecera de Salta en su compromiso con la economía circular, comenzó a procesar la levadura utilizada en la producción de cerveza, la que será utilizada como alimento para ganado. Finalmente, celebramos diez años en Uruguay, un hito en nuestra expansión regional.

**SEGMENTO DE OPERACIÓN VINOS**

En el Segmento de Operación Vinos, los Ingresos por Venta aumentaron 3,2%, explicado principalmente por un crecimiento de 5,7% en los precios promedio, parcialmente compensado por una contracción de 2,4% en los volúmenes (crecimiento de 8,4% vs. 4T19). El EBITDA alcanzó los CLP 13.383 millones, aumentando un 18,5%.

En materia de innovación, nuestra marca Misiones de Rengo lanzó un nuevo formato de vinos espumosos enlatados, que busca conquistar el mercado de consumidores que apuesta por la conveniencia y alternativas originales. Así, incorporamos dos variedades en latas de 250 ml, Brut y Rosé, manteniendo su calidad y frescura habitual, ahora presentadas en un tamaño práctico y portátil, perfecto para cualquier ocasión.

En materia de sustentabilidad, el VSPT obtuvo, por cuarto año consecutivo, el primer lugar en el ranking de Empresas Más Innovadoras de Chile 2022, que elabora la Escuela de Negocios ESE. El ranking busca destacar a las empresas más innovadoras del país considerando su capacidad para desarrollar nuevos productos y servicios. Este premio ratifica el excelente trabajo que venimos realizando en materia de estrategia y cultura de innovación, a través de la implementación de procesos y productos innovadores que generan valor para la empresa y sus consumidores.

## INFORMACIÓN ADICIONAL Y TABLAS

### DESCRIPCIÓN DE CCU

CCU es una empresa multicategoría de bebestibles, con operaciones en Chile, Argentina, Bolivia, Colombia, Paraguay y Uruguay. En Chile, CCU es uno de los principales actores en cada una de las categorías en las que participa, incluyendo cervezas, bebidas gaseosas, aguas minerales y envasadas, néctares, vino y pisco, entre otros. A nivel sudamericano, es el segundo mayor cervecero en Argentina y participa, además, en las industrias de sidras, licores y vinos; en Uruguay y Paraguay está presente en el mercado de cervezas, aguas minerales y envasadas, gaseosas, vinos y néctares; en Bolivia participa en las industrias de cervezas, aguas envasadas, gaseosas y malta; en Colombia participa en el mercado de cervezas y malta. Los principales contratos de licencia, distribución y/o joint ventures de la Compañía incluyen Heineken Brouwerijen B.V., PepsiCo Inc., Seven-up International, Schweppes Holdings Limited, Société des Produits Nestlé S.A., Pernod Ricard Chile S.A., Promarca S.A. (Watt's), Red Bull Panamá S.A., Stokely Van Camp Inc., y Coors Brewing Company.

### OFICINA CORPORATIVA

Vitacura 2670, 26th floor  
Santiago  
Chile

### NEMOTÉCNICO ACCIÓN

Bolsa de Comercio de Santiago: CCU  
NYSE: CCU

### INFORMACIÓN DE RESPONSABILIDAD

Los comentarios realizados en este comunicado que estén relacionados con el futuro desempeño financiero de CCU, involucran estimaciones y riesgos conocidos y desconocidos, por lo que tienen implícitos la incertidumbre de lo que efectivamente pueda llegar a suceder. Por lo mismo, el resultado real puede variar materialmente con respecto a lo mencionado en este comunicado de prensa. La Compañía no tiene la responsabilidad de actualizar estos comentarios o estimaciones futuras. Los lectores deben ser cautos y no poner una sobredimensionada confianza en las estimaciones futuras aquí mencionadas. Estos comentarios deben ser considerados en conjunto con la información adicional sobre riesgos e incertidumbres, mencionados en el reporte 20-F presentado a la US Securities and Exchange Commission (SEC), y en la Memoria Anual enviada a la Comisión para el Mercado Financiero (CMF), la que se encuentra disponible en nuestra página web.

### GLOSARIO

#### Segmentos de operación

Los segmentos de operación se definen con respecto a sus ingresos en las áreas geográficas de actividad comercial:

- **Chile:** Este segmento comercializa Cervezas, Bebidas Sin Alcohol y Licores en el mercado chileno, y también incluye las unidades Transportes CCU Limitada, Comercial CCU S.A., CRECCU S.A. y Fábrica de Envases Plásticos S.A.
- **Negocios Internacionales:** Este segmento comercializa Cervezas, Sidras, Bebidas Sin Alcohol y Licores en el mercado de los países de Argentina, Uruguay y Paraguay.
- **Vinos:** Este segmento comercializa vinos, principalmente en los mercados de exportación, a más de 80 países, y el mercado doméstico chileno.
- **Otros/Eliminaciones:** Considera los gastos e ingresos corporativos y las eliminaciones de las transacciones realizadas entre segmentos no asignados.

# REPORTE DE RESULTADOS



## **ARS**

Peso argentino.

## **CLP**

Peso chileno.

## **Costo de ventas**

El Costo de ventas incluye Costo Directo y Gastos de Fabricación.

## **Deuda Financiera Neta**

La Deuda Financiera Total menos Efectivo y equivalentes de efectivo.

## **Deuda Financiera Neta / EBITDA**

Cálculo basado en el EBITDA de los últimos doce meses.

## **EBIT**

EBIT de las siglas en inglés Earnings Before Interest and Taxes, y con propósitos de gestión se define como utilidad antes de otras ganancias (pérdidas), gastos financieros neto, resultados de negocios conjuntos, utilidades/(pérdidas) por diferencias de tipo de cambio, resultados por unidades de reajuste e impuestos. EBIT es equivalente al Resultado Operacional usado en el formulario 20-F.

## **EBITDA**

Del inglés "Earnings Before Interests, Taxes, Depreciation and Amortization (utilidad antes de intereses, impuestos, depreciación y amortización). Se utiliza para el cálculo del EBITDA, el EBIT más depreciación y amortización. El cálculo del EBITDA no tiene como base las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF o IFRS). Cuando se analiza el desempeño operacional, los inversionistas deben considerarlo como una herramienta complementaria, y no alternativa, a la Utilidad del período. Los inversionistas también deben notar que el EBITDA presentado por CCU no es necesariamente comparable con indicadores similares usados por otras empresas. EBITDA es equivalente al ORBDA (Adjusted Operating Result Before Depreciation and Amortization), usado en el formulario 20-F.

## **Ítems Excepcionales (IE)**

Anteriormente referido como Ítems no recurrentes (INR), los Ítems excepcionales son los ingresos o gastos que no se producen regularmente como parte de las actividades normales de la Compañía. Se presentan por separado debido a que son importantes para la comprensión del comportamiento sostenible de la Compañía debido a su tamaño o naturaleza.

## **Margen bruto**

Margen bruto corresponde a la diferencia entre el Ingreso y el Costo de ventas.

## **MSD&A**

MSD&A se refiere a la sigla en inglés para gastos de marketing, distribución y administración.

## **Ratio de Liquidez**

Total activos corrientes / Total pasivos corrientes.

## **UF**

La UF es una unidad monetaria indexada a la variación del IPC en Chile.

## **Utilidad neta**

Utilidad del período atribuible a propietarios de la controladora según IFRS.

## **Utilidad por acción**

Utilidad del ejercicio dividida por el número total de acciones.

## **USD**

Dólar estadounidense.

Tabla 1: Estado de Resultados consolidado (Cuarto trimestre 2022)

Cuarto Trimestre	2022	2021	Total
	(Millones de CLP)		Variación %
Ingresos por ventas	768.362	822.349	(6,6)
Costo de Venta	(413.276)	(431.574)	(4,2)
% de Ingresos	53,8	52,5	131 pb
Margen Bruto	355.086	390.775	(9,1)
% de Ingresos	46,2	47,5	(131) pb
MSD&A	(262.320)	(277.559)	(5,5)
% de Ingresos	34,1	33,8	39 pb
Otros ingresos (gastos) de operación	910	1.782	(48,9)
EBIT	93.676	114.998	(18,5)
% de Ingresos	12,2	14,0	(179) pb
Gastos Financieros netos	(17.482)	(7.890)	121,6
Utilidad de negocios conjuntos y asociadas	(3.081)	3.588	(185,9)
Diferencia de cambio	(2.241)	(2.900)	(22,7)
Resultado por unidades de reajuste	1.630	1.180	38,1
Otras ganancias / (pérdidas)	(18.524)	1.589	<500
Resultado no operacional	(39.698)	(4.433)	>500
Utilidad antes de impuestos	53.978	110.565	(51,2)
Impuestos a las ganancias	(905)	(30.268)	97,0
Utilidad del período	53.073	80.297	(33,9)
<b>Utilidad del período atribuible a:</b>			
Propietarios de la controladora	46.853	73.643	(36,4)
Participaciones no controladoras	(6.220)	(6.654)	(6,5)
EBITDA	122.725	155.402	(21,0)
% de Ingresos	16,0	18,9	(293) pb

INFORMACIÓN ADICIONAL			
Número de Acciones	369.502.872	369.502.872	
Acciones por ADR	2	2	
Utilidad por acción (CLP)	126,8	199,3	(36,4)
Utilidad por ADR (CLP)	253,6	398,6	(36,4)
Depreciación	29.049	40.404	28,1
CAPEX	55.153	65.017	(15,2)

# REPORTE DE RESULTADOS



Tabla 2: Estado de Resultados consolidado (Doce meses al 31 de diciembre de 2022)

Acumulado a Diciembre	2022	2021	Total Variación %
	(Millones de CLP)		
Ingresos por ventas	2.711.435	2.484.712	9,1
Costo de Venta	(1.514.925)	(1.291.560)	17,3
% de Ingresos	55,9	52,0	389 pb
Margen Bruto	1.196.510	1.193.152	0,3
% de Ingresos	44,1	48,0	(389) pb
MSD&A	(967.924)	(882.177)	9,7
% de Ingresos	35,7	35,5	19 pb
Otros ingresos (gastos) de operación	2.845	9.906	(71,3)
EBIT	231.431	320.881	(27,9)
% de Ingresos	8,5	12,9	(438) pb
Gastos Financieros netos	(53.060)	(21.397)	(148,0)
Utilidad de negocios conjuntos y asociadas	(10.978)	226	<500
Diferencia de cambio	(20.173)	(10.149)	(98,8)
Resultado por unidades de reajuste	1.199	2.529	52,6
Otras ganancias / (pérdidas)	(12.670)	9.590	(232,1)
Resultado no operacional	(95.683)	(19.200)	(398,3)
Utilidad antes de impuestos	135.748	301.680	(55,0)
Impuestos a las ganancias	(264)	(82.630)	99,7
Utilidad del período	135.484	219.051	(38,1)
<b>Utilidad del período atribuible a:</b>			
Propietarios de la controladora	118.168	199.163	(40,7)
Participaciones no controladoras	(17.316)	(19.888)	(12,9)
EBITDA	357.929	444.998	(19,6)
% de Ingresos	13,2	17,9	(471) pb

INFORMACIÓN ADICIONAL			
Número de Acciones	369.502.872	369.502.872	
Acciones por ADR	2	2	
Utilidad por acción (CLP)	319,8	539,0	40,7
Utilidad por ADR (CLP)	639,6	1.078,0	40,7
Depreciación	126.497	124.117	1,9
CAPEX	190.653	171.854	10,9

# REPORTE DE RESULTADOS



Tabla 3: Información por segmentos (Cuarto trimestre 2022)

Cuarto Trimestre (En MHL o millones de CLP a menos que se indique de otra manera)	1. Segmento de operación Chile			2. Segmento de operación Negocios Internacionales			3. Segmento de operación Vinos		
	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %
<b>Volúmenes</b>	6.772	7.347	(7,8)	2.983	3.017	(1,1)	373	382	(2,4)
<b>Ingresos por ventas</b>	507.263	489.665	3,6	197.131	272.146	(27,6)	71.834	69.589	3,2
Ingresos (CLP/HL)	74.902	66.653	12,4	66.086	90.212	(26,7)	192.405	181.954	5,7
Costo de ventas	(286.817)	(269.167)	6,6	(90.176)	(126.836)	(28,9)	(43.728)	(42.110)	3,8
% de Ingresos	56,5	55,0	157 pb	45,7	46,6	(86) pb	60,9	60,5	36 pb
<b>Margen bruto</b>	220.446	220.499	(0,0)	106.955	145.310	(26,4)	28.106	27.479	2,3
% de Ingresos	43,5	45,0	(157) pb	54,3	53,4	86 pb	39,1	39,5	(36) pb
MSD&A	(167.645)	(149.930)	11,8	(65.579)	(97.428)	(32,7)	(17.701)	(20.151)	(12,2)
% de Ingresos	33,0	30,6	243 pb	33,3	35,8	(253) pb	24,6	29,0	(432) pb
Otros ingresos (gastos) de operación	(97)	488	(119,8)	448	873	(48,7)	487	336	45,0
<b>EBIT</b>	52.703	71.056	(25,8)	41.824	48.755	(14,2)	10.893	7.664	42,1
Margen EBIT	10,4	14,5	(412) pb	21,2	17,9	330 pb	15,2	11,0	415 pb
<b>EBITDA</b>	71.903	95.101	(24,4)	47.755	59.438	(19,7)	13.383	11.298	18,5
Margen EBITDA	14,2	19,4	(525) pb	24,2	21,8	238 pb	18,6	16,2	240 pb

Cuarto Trimestre (En MHL o millones de CLP a menos que se indique de otra manera)	4. Otros/Eliminaciones			Total		
	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %
<b>Volúmenes</b>	(31)	(61)	(48,8)	10.097	10.685	(5,5)
<b>Ingresos por ventas</b>	(7.866)	(9.052)	(13,1)	768.362	822.349	(6,6)
Ingresos (CLP/HL)				76.095	76.966	(1,1)
Costo de ventas	7.445	6.539	13,9	(413.276)	(431.574)	(4,2)
% de Ingresos				53,8	52,5	131 pb
<b>Margen bruto</b>	(421)	(2.513)	(83,2)	355.086	390.775	(9,1)
% de Ingresos				46,2	47,5	(131) pb
MSD&A	(11.395)	(10.049)	13,4	(262.320)	(277.559)	(5,5)
% de Ingresos				34,1	33,8	39 bps
Otros ingresos (gastos) de operación	72	85	(15,6)	910	1.782	(48,9)
<b>EBIT</b>	(11.744)	(12.477)	(5,9)	93.676	114.998	(18,5)
Margen EBIT				12,2	14,0	(179) pb
<b>EBITDA</b>	(10.316)	(10.435)	(1,1)	122.725	155.402	(21,0)
Margen EBITDA				16,0	18,9	(293) pb

# REPORTE DE RESULTADOS



Tabla 4: Información por segmentos (Doce meses al 31 de diciembre de 2022)

Acumulado a Diciembre (En MHL o millones de CLP a menos que se indique de otra manera)	1. Segmento de operación Chile			2. Segmento de operación Negocios Internacionales			3. Segmento de operación Vinos		
	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %
<b>Volúmenes</b>	23.388	23.897	(2,1)	9.527	9.424	1,1	1.573	1.583	(0,6)
<b>Ingresos por ventas</b>	1.673.349	1.578.152	6,0	782.563	677.945	15,4	296.350	261.620	13,3
Ingresos (CLP/HL)	71.548	66.039	8,3	82.145	71.936	14,2	188.356	165.301	13,9
Costo de ventas	(972.143)	(810.803)	19,9	(389.026)	(341.082)	14,1	(183.138)	(159.494)	14,8
% de Ingresos	58,1	51,4	672 pb	49,7	50,3	(60) pb	61,8	61,0	83 pb
<b>Margen bruto</b>	701.206	767.349	(8,6)	393.538	336.863	16,8	113.212	102.126	10,9
% de Ingresos	41,9	48,6	(672) pb	50,3	49,7	60 pb	38,2	39,0	(83) pb
MSD&A	(544.220)	(506.892)	7,4	(332.194)	(288.303)	15,2	(75.132)	(69.052)	8,8
% de Ingresos	32,5	32,1	40 pb	42,4	42,5	(8) pb	25,4	26,4	(104) pb
Otros ingresos (gastos) de operación	(233)	1.077	(121,7)	1.570	8.005	(80,4)	966	606	59,5
<b>EBIT</b>	156.753	261.534	(40,1)	62.913	56.564	11,2	39.046	33.679	15,9
Margen EBIT	9,4	16,6	(720) pb	8,0	8,3	(30) pb	13,2	12,9	30 pb
<b>EBITDA</b>	227.006	334.617	(32,2)	101.823	90.854	12,1	51.375	45.691	12,4
Margen EBITDA	13,6	21,2	(764) pb	13,0	13,4	(39) pb	17,3	17,5	(13) pb

Acumulado a Diciembre (En MHL o millones de CLP a menos que se indique de otra manera)	4. Otros/Eliminaciones			Total		
	2022	2021	A/A %	2022	2021	A/A %
<b>Volúmenes</b>	(167)	(206)	(19,0)	34.321	34.698	(1,1)
<b>Ingresos por ventas</b>	(40.828)	(33.004)	23,7	2.711.435	2.484.712	9,1
Ingresos (CLP/HL)				79.003	71.609	10,3
Costo de ventas	29.382	19.819	48,2	(1.514.925)	(1.291.560)	17,3
% de Ingresos				55,9	52,0	389 pb
<b>Margen bruto</b>	(11.446)	(13.185)	(13,2)	1.196.510	1.193.152	0,3
% de Ingresos				44,1	48,0	(389) pb
MSD&A	(16.378)	(17.930)	(8,7)	(967.924)	(882.177)	9,7
% de Ingresos				35,7	35,5	19 pb
Otros ingresos (gastos) de operación	542	218	148,6	2.845	9.906	(71,3)
<b>EBIT</b>	(27.282)	(30.897)	(11,7)	231.431	320.881	(27,9)
Margen EBIT				8,5	12,9	(438) pb
<b>EBITDA</b>	(22.275)	(26.164)	(14,9)	357.929	444.998	(19,6)
Margen EBITDA				13,2	17,9	(471) pb

Tabla 5: Balance

	Al 31 de diciembre	Al 31 de diciembre
	2022	2021
	MM CLP	
<b>ACTIVOS</b>		
Efectivo y equivalentes al efectivo	597.082	265.568
Otros activos corrientes	1.064.867	825.804
<b>Total activos corrientes</b>	<b>1.661.948</b>	<b>1.091.372</b>
Propiedades, plantas y equipos (neto)	1.356.846	1.222.261
Otros activos no corrientes	576.284	533.117
<b>Total activos no corrientes</b>	<b>1.933.131</b>	<b>1.755.378</b>
<b>Total activos</b>	<b>3.595.079</b>	<b>2.846.751</b>
<b>PASIVOS</b>		
Deuda financiera corriente	195.000	107.579
Otros pasivos	602.153	673.537
<b>Total pasivos corrientes</b>	<b>797.152</b>	<b>781.115</b>
Deuda financiera no corriente	1.207.013	487.279
Otros pasivos no corrientes	154.944	152.841
<b>Total pasivos no corrientes</b>	<b>1.361.958</b>	<b>640.120</b>
<b>Total pasivos</b>	<b>2.159.110</b>	<b>1.421.235</b>
<b>PATRIMONIO</b>		
Capital emitido	562.693	562.693
Otras reservas	(90.712)	(87.256)
Resultados acumulados	843.045	832.181
<b>Subtotal patrimonio atribuible a los propietarios de la controladora</b>	<b>1.315.026</b>	<b>1.307.618</b>
Participaciones no controladoras	120.943	117.897
<b>Total patrimonio</b>	<b>1.435.969</b>	<b>1.425.515</b>
<b>Total pasivos y patrimonio</b>	<b>3.595.079</b>	<b>2.846.751</b>
<b><u>INFORMACIÓN FINANCIERA ADICIONAL</u></b>		
Deuda Financiera Total	1.402.013	594.858
Deuda Financiero Neta	804.931	329.289
Razón de liquidez	2,08	1,40
Deuda Financiera Total / Capitalización	0,49	0,29
Deuda Financiera Neta / EBITDA	2,25	0,74